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COMISSÃO INTERNA DE PREVENÇÃO DE ACIDENTES – CDRJ 

SEDE – SUPRIO – GERNIT – SUPGUA - POLICLÍNICA 
 

 
 ATA DA 1º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

COMISSÃO INTERNA DE PREVENÇÃO DE 
ACIDENTES  – CDRJ (SEDE – SUPRIO – 
SUPGUA – GERNIT) 

 
 
 
Aos nove dias do mês de abril de dois mil e quinze, na sala de reuniões no edifício sede 
da Superintendência do Porto do Rio de Janeiro, sito na Avenida Rodrigues Alves nº 20, 
segundo andar, foi realizada a primeira reunião extraordinária da COMISSÃO INTERNA 
DE PREVENÇÃO DE ACIDENTES da COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO, 
incluindo a Sede, Guarda Portuária, Portos do Rio de Janeiro e de Niterói.  A mesma deu-
se de acordo com o que determina a Norma Regulamentadora nº 5, com a finalidade de 
discutir o acidente fatal ocorrido no pátio do DEMAPE, atrás dos módulos que funcionam 
como escritório da PETROBRÁS no RIOPOR, com o Sr. Luciano Roberto da Silva, 
carreteiro, no dia vinte e seis de março, aproximadamente às duas horas e trinta minutos, 
contando com a presença dos seguintes: Sr. Flávio Palmeiro do Amaral – Reg. 7494 
(Presidente da CIPA/CDRJ); Sr. Gilmar Baptista da Costa – Reg. 9542 (Membro eleito e 
Secretário da CIPA/CDRJ); Sr. Herculano da Costa Carneiro – Reg. 9091 (Suplente do 
empregador); Sr. Alberto D’Almeida Castro Faveret – Reg. 9481 (Suplente eleito); Sr. 
Francelino Alves Baracho – Reg. 9368 (Membro representante do empregador); Sr. Marco 
Antônio Lins de Menezes Guerra – Reg. 4673 (Membro eleito) e dos convidados Sr. 
César de Azeredo Quelhas – Reg. 7493 (Gerente da Divisão de Segurança do Trabalho 
CDRJ); Sr. Manoel da Silva Adão – Reg. 8531 (Engenheiro de Segurança do Trabalho da 
CDRJ); Srª.Helena Pinto Medeiros – Reg. 9515 (Engenheira de Segurança do Trabalho 
da CDRJ); Sr. Samuel da Cruz Silva (Representante da PETROBRAS); Sr. Paulo Cesar 
de A. Silva (Representante da PETROBRAS); Srª. Joselaine Loureiro Fortes 
(Representante da Transportes Manchur LTDA); Sr. David Guedes G. do Rosário 
(Representante da Melf Locadora de Guindastes LTDA); Sr. Rui Fernando Tenreiro 
Geraldes (Representante da Melf Locadora de Guindastes LTDA) .  O Presidente deu 
início aos trabalhos às dez horas e dez minutos, com o Sr. Paulo Cesar, representando a 
Petrobrás, narrando os fatos já conhecidos do acidente: 01- Exatamente às 02:23h da 
madrugada do dia vinte e seis de março o Sr. Luciano Roberto passou em frente a uma 
câmera de vigilância, saindo do escritório da PETROBRAS, em direção ao vestiário onde 
iria tomar banho para, provavelmente, iniciar seu descanso.  Estava de bermuda, 
chinelos, toalha de banho no ombro e uma saboneteira nas mãos. Após esta breve 
passagem diante da câmera não foi mais visto.  Enquanto isso, estacionava a carreta 
HYF4226, da empresa Transportes Manchur LTDA, dirigida pelo Sr. Nerio de Souza, 
também acompanhada por breve momento por vídeo. Após estacionar seu veículo o Sr. 
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Nerio de Souza, como havia sido orientado quando na entrada no Portão 24, permaneceu 
dentro da sua cabine sem sequer sair do veículo. Por volta de 2:40h, um outro motorista, 
cujos dados não foram registrados, que saia do Posto Operacional/Administrativo da 
PETROBRÁS no DEMAPE avistou, ao longe, alguém deitado embaixo da carreta 
estacionada e ao se aproximar viu o corpo sob o terceiro eixo traseiro da carreta 
HYF4226, já sem vida.  Quando acordado, o motorista da carreta, Sr. Nerio de Souza, 
declarou que não viu nada de anormal quando estacionou e não tinha conhecimento do 
ocorrido. 02- As duas carretas, placa LLN2486 que era conduzida pela vítima, Sr. Luciano 
Roberto, que já estava estacionada e a de placa HYF 4226, guiada pelo Sr. Nerio de 
Souza, são pertencentes a Transportes Manchur LTDA. 03- O Sr. Nerio de Souza é 
funcionário da Transportes Manchur LTDA e a vítima, Sr. Luciano Roberto, era funcionário 
da Melf Locadora de Guindastes LTDA, que prestava serviço para a Manchur. 04- Foi 
aberta uma comissão para investigação do acidente no âmbito interno da PETROBRÁS. 
O presidente da CIPA/CDRJ questionou o representante da PETROBRAS quanto a quem 
deveria ser informado em primeiro lugar em caso de ocorrências. Respondeu o Sr. Paulo 
Cesar que a orientação recebida é de que a Guarda Portuária seja a primeira a ser 
acionada. O Sr. Marcos Guerra se manifestou afirmando que a comunicação foi deficiente 
já que não foi identificado o motorista que primeiro presenciou o acidente e provocou o 
início do atendimento à ocorrência. Tomando a palavra, o Sr. Cesar Quelhas, comentou 
que deve haver um comunicado via rádio ao Plantão da Guarda, já que sendo via rádio os 
demais participantes do sistema tomarão conhecimento do ocorrido ouvindo a 
transmissão o que pulveriza a disseminação do fato. Ao final do seu relato, o Sr. Paulo 
Cesar, representando a PETROBRÁS, entregou à CIPA/CDRJ as cópias dos seguintes 
documentos: Registro de Ocorrência nº 017-01975/2015 da 17º Delegacia de Polícia, 
Certidão de Óbito de Luciano Roberto da Silva, autorização de entrada no Porto do Rio de 
Janeiro do Sr. Luciano Roberto e do Sr. Nerio de Souza, Termo de Responsabilidade da 
Transportes Manchur sobre as boas condições do veículos envolvidos e Talão de Entrada 
dos veículos no Porto do Rio de Janeiro. Após o relatado e discutido na presente reunião, 
fica a CIPA/CDRJ aguardando o término da investigação policial e o resultado da 
comissão da PETROBRÁS para as conclusões finais. O representante da PETROBRAS 
comprometeu-se a disponibilizar o resultado de sua sindicância investigativa  tão logo seja 
possível. Além disso, comprometeu-se a estudar e implementar medidas que possibilitem 
uma melhor condição de segurança naquela área. Os representantes da Manchur e da 
Melf também expressaram sua disposição em trabalhar para a melhoria constante dessas 
condições de segurança. A CIPA/CDRJ se compromete a realizar visitas no local e 
verificar a adoção dessas medidas. Nada mais a ser discutido e após assinada a lista de 
presença, deu-se por encerrada a reunião às dez horas e cinquenta e cinco minutos. 
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FLÁVIO PALMEIRO DO AMARAL – 7494                     ANTÔNIO ROMEU FIGUEIREDO – 5296 

Presidente da CIPA                                                       Vice Presidente da CIPA 
 

MEMBROS EFETIVOS 
EMPREGADOR                                                    TRABALHADORES 

 
 
 
 
 
 
 

FRANCELINO ALVES BARACHO – 9368                 MARCOS ANTÔNIO LINS DE M. GUERRA – 4673 
 
 
 
 
 
 
 

VALEWSKA DA SILVA BARRETO – 9254              GILMAR BAPTISTA DA COSTA – 9542 
                                                                                                                       Secretário 

 
 

MEMBROS SUPLENTES 
EMPREGADOR                                                    TRABALHADORES 

 
 
 
 
 
 
 

CLÁUDIO JOSÉ TEIXEIRA LIMA – 8291           EVELAYNE PEREIRA P. GOUVÊA – 9554 
 
 
 
 
 
 
 

ROGÉRIO CASSIBI DE SOUZA – 9405                ALBERTO D’ALMEIDA CASTRO FAVERET – 9481 
 
 
 
 
 

HERCULANO DA COSTA CARNEIRO – 9091                 LÚCIA FERREIRA DA SILVA CORREA – 6311 
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CESAR DE AZEREDO QUELHAS - 7493                                    HELENA PINTO MEDEIROS – 9515 

Gerente da DIVSEG                                                                      Engenheira de Segurança 
 
 
 
 

SAMUEL DA CRUZ SILVA                                                                 PAULO CESAR de A. SILVA 
Petrobrás                                                                                             Petrobrás 

 
 
 
 

JOSELAINE LOUREIRO FORTES                                                      DAVID GUEDES G. do ROSÁRIO  
          Transportes Manchur LTDA                                                           Melf Locadora de Guindastes LTDA 
 
 
 
 
  RUI FERNANDO TENREIRO GERALDES 
      Melf Locadora de Guindastes LTDA 

 
 

 
 
 
 
 

 


